



# Вечерний Барнаул

6 октября 2021 г.  
Среда. № 147 (5431)

ПЕРВАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА  
МЫ НА САЙТЕ BARNAUL.PRESS

Издается  
с 1993 года

## ПРОФИЛАКТИКА

### Проверка связи

В Барнауле проведут проверку системы оповещения. Горожан просят сохранять спокойствие.

В четверг, 6 октября, в Барнауле запланирована проверка региональной и местной систем оповещения населения. Проверка начнется с централизованного запуска электрических сирен во всех районах города в период с 10.40 до 10.43.

Прерывистое звучание электрических сирен в течение трех минут является сигналом оповещения гражданской обороны «Внимание всем!». Он подается перед передачей основных сигналов оповещения гражданской обороны или информации об угрозе или возникновении чрезвычайной ситуации, напомнили в Управлении по делам ГОЧС г. Барнаула.

Услышав сигнал оповещения гражданской обороны «Внимание всем!», горожанам следует включить телевизионные приемники на телевизионную программу 1-10 канала или FM-радиоприемники, переключив их на радиопрограмму «Радио России» (частота вещания в Барнауле - 105,4 МГц), «Авторадии» (частота вещания в Барнауле - 105,9 МГц), «Шансон» (частота вещания в Барнауле - 101,9 МГц) и прослушать сообщение Главного управления МЧС России по Алтайскому краю.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

## ПЕРЕПИСЬ-2021

### Просто и удобно

В период с 15 октября по 14 ноября состоится Всероссийская перепись населения. Барнаульцы примут участие в масштабном статистическом мероприятии одним из традиционных либо принципиально новым способом. Разъясняем, как именно.

Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале «Госуслуги» (Gosuslugi.ru). С 15 октября по 8 ноября 2021 года у всех имеющих стандартную или подтвержденную учетную запись на «Госуслугах» станет доступна опция «Участие в переписи». Каждый участник онлайн-переписи получит цифровой код-подтверждение, который надо будет показать переписчику.

Одновременно с 15 октября по 14 ноября перепись пройдет в традиционной форме – с обходом по всем адресам. В это время в Алтайском крае будут работать порядка 5 тысяч переписчиков и контролеров полевого уровня. Соответственно, можно дождаться переписчика дома и пройти перепись традиционным способом.

В этот же период на территории региона будут работать около 700 стационарных переписных участков, адреса их расположения опубликуют к середине октября на электронных информационных ресурсах Алтайкрайстата и муниципальных образований. Можно пройти перепись на одном из них.

Подробная информация о Всероссийской переписи населения и о способах участия в ней размещена на сайте [www.strana2020.ru/](http://www.strana2020.ru/).

Екатерина ДОЦЕНКО.



Нагорный парк Барнаула - это и есть сама история города, в которую теперь вписана еще одна страница.

Фото Михаила ПОЛУБЕДОВА

## Символ мужества

В Барнауле открыли мемориальный камень в память о работниках прокуратуры, участвовавших в Великой Отечественной войне

Стас СИДОРКИН

4 октября в Нагорном парке был установлен памятный камень и заложена Аллея в память о работниках прокуратуры Алтайского края - участниках Великой Отечественной войны. В мероприятии приняли участие Губернатор Алтайского края Виктор Томенко, председатель АКЗС Александр Романенко, глава города Вячеслав Франк, прокурор Алтайского края Антон Герман.

Участники мероприятия подчеркнули: установка памятного знака в честь ветеранов Великой Отечественной войны, посвятивших жизнь службе в прокуратуре, имеет большое значение для современных сотрудников.

В июне 1941 года треть прокурорских работников ушли на фронт, многие из них не вернулись, - сказал прокурор Алтайского края Антон Герман. - В военные годы работа прокуратуры не прекращалась. А после войны на службу пришли в основном фронтовики, которые заложили лучшие традиции органов прокуратуры. На личном примере они воспитали многие поколения молодых специалистов, привив им лучшие качества, присущие прокурорским работникам - честность, дисциплинированность,



В торжественном мероприятии приняли участие первые лица края и города, представители прокуратуры.

принципиальность, высокий профессионализм.

Как отметил Губернатор Виктор Томенко, год за годом, десятилетие за десятилетием события той великой войны уходят в историю, но память о ней необходимо сохранять всеми возможными способами. Нагорный парк обретает свои очертания, он стал излюбленным местом для горожан, гостей города. Здесь же находятся могилы людей, внесших огромный вклад в развитие города. А недавно барнаульцы путем голосования определи-

лись с размещением на этой территории стелы «Город трудовой доблести». Символично, что именно это место выбрано для установки памятного камня работникам прокуратуры - участникам войны.

Более полумиллиона жителей края ушли на фронт, и более половины из них отдали свою жизнь за свободу, чтобы наша страна осталась независимой. Работники прокуратуры были в числе добровольцев, ушедших на фронт и павших на полях сражений. А те, кто

возвостью и быть на защите закона нашей страны.

Заместитель председателя Алтайского отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры Владимир Митрохин отметил, что со многими прокурорами - ветеранами войны ему выпала честь вместе работать, учиться у них: «Они всегда учили нас свято блюсти законность, относиться к чаяниям людей как к своим. Это были люди высокого профессионализма, честности, неподкупности».

В торжественной обстановке с памятного камня, установленного в честь фронтовиков - работников прокуратуры, сняли покрывало, после чего участники мероприятия возложили к нему алье гвоздики. Также представители руководства края и прокуратуры приняли участие в закладке Аллеи памяти. В завершение мероприятия молодые специалисты принесли присягу.

## КСТАТИ

Среди ветеранов-фронтовиков - Герой Советского Союза Анатолий Кузьмин, работавший в аппарате прокуратуры Алтайского края. Кавалер четырех орденов Славы, Красной Звезды, Отечественной войны I и II степени, бывший следователь, а затем прокурор Топчихинского района Василий Христенко. Совсем юными ушли на фронт ветераны прокуратуры Николай Акатов, Александр Дружинин, Петр Безбородов, Виктор Сучков, Аркадий Рылов и многие другие.

## ОФИЦИАЛЬНАЯ ХРОНИКА

### Накормила ярмарка

В Барнауле товарооборот продуктовой ярмарки 2 октября составил 7,9 млн руб. 9 октября ярмарки пройдут преимущественно в пригороде.

В субботу, 2 октября, на семи площадках во всех районах Барнаула прошли продовольственные ярмарки выходного дня. Горожане могли выбрать продукцию предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности, производителей сельскохозяйственной продукции и оптово-розничных компаний на 205 торговых точках.

Общий товарооборот ярмарок составил 7,9 млн руб. По-прежнему сезонным спросом пользуется плодоовощная продукция, ее реализовали на общую сумму 2,2 млн руб. Больше половины этой суммы (1,4 млн руб.) приходится на картофель, его барнаульцы приобрели 51,5 тонны. Мясных полуфабрикатов продано на 1,5 млн, колбас и мясных деликатесов - на 1,3 млн руб. Также в ассортименте ярмарок: рыба, молочная продукция, кондитерские и хлебобулочные изделия, яйцо и мясо птицы, крупы и сахар, масло растительное и прочие продукты. Цены на продукты на ярмарках ниже среднерыночных по городу, сообщили в комитете по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации Барнаула.

Кроме того, в Индустриальном районе фермерские хозяйства в рамках месячника пожилого человека предоставили 10-процентную скидку пенсионерам при покупке меда. А волонтеры из детского педагогического отряда «Бакфаст» при школе № 136 помогли покупателям преклонного возраста донести покупки до дома.

В следующую субботу, 9 октября, продовольственные ярмарки пройдут преимущественно в пригородных населенных пунктах. Ярмарочные площадки будут работать с 10 до 14 часов по следующему адресам:

Индустриальный район - микрорайон Новосиликатный, ул. Новосибирская, 16в; Ленинский район - площадь Народная; Октябрьский район - пр. Ленина, 152; Центральный район - с. Лебяжье, ул. Центральная, 65а; микрорайон Затон, ул. Водников, 11.

В связи с санитарно-эпидемиологической обстановкой покупателей на ярмарках просят соблюдать масочный режим.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 37-04-64.

## Прямая линия «ВБ»

12 октября на прямой линии с читателями газеты «Вечерний Барнаул» - председателем комитета по развитию предпринимательства, потребительскому рынку и вопросам труда администрации Барнаула Наталья Кротова. Наталья Викторовна ответит на ваши вопросы по телефону 36-20-48 с 16.00 до 17.00.

Также в октябре на прямой линии будут: 19 октября - начальник отдела благоустройства и озеленения комитета по дорожному хозяйству, благоустройству, транспорту и связи Елена Королева; 26 октября - начальник территориального отдела надзорной деятельности и профилактической работы № 1 управления надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Максим Чертов.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

## ПОГОДА

СРЕДА, 6 октября	ЧЕТВЕРГ, 7 октября
+ 5 + 7	+ 5 + 7
+ 1 + 3	0 + 2
Восход - 7.35	Восход - 7.37
Заход - 18.50	Заход - 18.48
753 мм рт.ст.	756 мм рт.ст.
4 м/с ↗ ЮЗ	5 м/с → З
Влажность 90%	Влажность 79%

Уровень воды в Оби в районе г. Барнаула 16 см над нулем водомерного поста. Температура воды плюс 3 градуса.

# Старт в зиму

Как в регионе велась подготовка к отопительному сезону и каким получился его старт?

Анастасия БЕЙФУС

**30 сентября состоялась онлайн пресс-конференция министра ЖКХ и строительства Алтайского края Ивана Гилёва, в ходе которой он подвел итоги ремонтных кампаний на объектах инженерной инфраструктуры, рассказал о причинах задержки подачи отопления в некоторых муниципальных образованиях и границах ответственности всех участников процесса теплоснабжения.**

## Готовность 99%

В этом году похолодание наступило довольно резко, поэтому на запуск тепла у энергетиков было меньше времени, чем обычно. В предыдущие годы все населенные пункты в плановом порядке подключались до 5 октября, нынче к 30 сентября практически все муниципалитеты уже запустили котельные и подали тепло в социальные учреждения и жилые дома.

Общий объем подключенных объектов к теплоснабжению – 99%, отметил Иван Васильевич. Без тепла на данный момент остаются более десяти социальных объектов в Третьяковском районе и два в Михайловском, три школы в Третьяковском и Михайловском районах. Ведется работа по подключению 300 жилых домов в нескольких муниципалитетах.

Также министр подчеркнул, что в крупных городах, в частности в Барнауле и Бийске, система отопления полностью заполнена, энергетика основная часть работы уже выполнили, а сейчас занимаются только наладкой гидравлических режимов. Поэтому если в конкретном жилом доме трубы до сих пор остаются холодными, то причину нужно искать в своей управляющей компании – возможно, произошел локальный порыв на теплотрассе от бойлера до жилья или воздушные вентридомовые коммуникации. Эти проблемы устраняются в течение нескольких часов, поэтому и отопление должно появиться вскоре после их решения.

## Курс на обновление

По сложившейся за много лет традиции паспорт готовности к зиме муниципальными образованиями, которых на Алтае 138, получают по итогам проверки Ростехнадзора в октябре-ноябре, уже после фактического

старта отопительного сезона. В этом году ожидается, что 136 муниципалитетов получат такой документ, в частности Тальменский, Хабарский, Каменский и Залесовский районы, где в летний период был проведен большой объем ремонтных работ на объектах теплотрассового хозяйства.

В последние три года много внимания уделяется обновлению инженерной инфраструктуры, поскольку она изношена и требует модернизации. Возможности сельских территорий в этой части, к сожалению, ограничены, поэтому замена теплотрасс, ремонт котельных и реконструкция объектов инфраструктуры финансируется из краевого бюджета. В малой теплотрассе на концессию больших надежд возлагать не стоит, – объяснил Иван Гилёв. – В этом году более 1 млрд рублей Правительство региона направило на модернизацию объектов теплоснабжения в муниципальных образованиях, аналогичную сумму – на водоснабжение и водоотведение. За счет средств краевого бюджета удалось заменить 95 котлов отопления и 50 километров инженерных сетей.

Отметим, что для Барнаула именно концессия стала наиболее эффективным способом взаимодействия ресурсоснабжающей организации с властью, позволяющим ежегодно приводить в нормативное состояние по 30 километров тепловых сетей. Только в этом году инвестиции Сибирской генерирующей компании в обновление инфраструктуры краевой столицы составили 1,3 млрд рублей – этих средств хватило на ремонт и реконструкцию 29,2 километра теплотрассы и 25 центральных тепловых пунктов.

## Минус экономика

В ходе пресс-конференции Иван Гилёв остановился на одной из главных и, пожалуй, самых сложных в решении проблем – теме финансового обеспечения деятельности предприятий малой энергетики. Обусловлена она задолженностью, которую формируют потребители перед котельными за уже поставленные услуги, с одной стороны, и сами ресурсоснабжающие компании, не оплачивая топливо, с другой стороны. На сегодняшний день задолженность предприятий сферы ЖКХ Алтайского края перед поставщиками угля, газа



Последнее слово при подаче отопления в дом – за управляющей компанией.

Фото Андрея ЧУРИЛОВА

и электроэнергии составляет 1,4 млрд рублей.

Несмотря на то, что за прошлый год нам удалось снизить задолженность на 150 млн рублей, она по-прежнему остается высокой, – рассказал министр ЖКХ и строительства Иван Гилёв. – Около 800 млн рублей наши предприятия должны поставщикам угля, почти 200 млн рублей – поставщикам газа и около 330 млн рублей – энергоэнергетикам, при этом мы имеем устойчивую динамику на снижение. Последние три года мы очень тесно взаимодействуем с «Алтайэнерго» и «Алтайэнергосбытом» в части урегулирования задолженности предприятий, планового подключения котельных к электроэнергии, ранее отключенных

за долги. Это дает свой эффект и при запуске тепла, и в части снижения задолженности.

Также Иван Васильевич отметил и задолженность потребителей перед поставщиками ресурсов. Сейчас она превышает 2 млрд рублей и, к сожалению,

за минувший 2020 год выросла на 10%. Детально рассматривая прирост задолженности в разрезе категорий потребителей, стало очевидно, что ее формирует население: юридические лица и бюджетная сфера имеющие долги стараются сократить.

## ТЕПЛОСНАБЖАЮЩИЙ КОМПЛЕКС АЛТАЙСКОГО КРАЯ



- ✓ 1800 котельных
- ✓ 3000 км тепловых сетей
- ✓ 14 000 км водопроводных сетей

# Маски никто не отменял

Стас СИДОРКИН

**1 октября сотрудники Роспотребнадзора Алтайского края совместно с представителями администрации Ленинского района и полиции проверили соблюдение санитарных норм в магазинах.**

В настоящее время наблюдается увеличение роста заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями, что значительно усугубляет сложившуюся санитарно-эпидемиологическую обстановку в связи с продолжающимся ростом заболеваемости COVID-19, – говорит заместитель начальника отдела надзора гигиены детей и подростков и гигиены питания Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю Ольга Вархатова. – В связи с этим надо соблюдать санитарно-эпидеми-

ологические мероприятия. Обязательные требования: ношение средств индивидуальной защиты (масок, перчаток), соблюдение социальной дистанции, наличие в торговых точках средств для дезинфекции.

Управление Роспотребнадзора по Алтайскому краю совместно с администрацией, полицией проводят такие рейдовые мероприятия ежедневно. Сегодня первый объект на пути проверяющих – кафе «Дымок». Едва переступив порог заведения, сотрудники замечают несколько нарушений. Некоторые работники кафе почему-то находятся в торговом зале без масок или в масках, не закрывающих нос. Разметки на полу, указывающей расстояние социальной дистанции для посетителей, тоже нигде не видно.

По ходу беседы с владельцем кафе подтверждается еще несколько нарушений. Запас антисептиков для обеззараживания поверхностей в этом кафе нет, так же как и рециркуляторов воздуха. Точнее, они есть, но их постоянно перевозят между несколькими торговыми точками. Что до разметки, то она стерлась со временем.

Несоблюдение противоэпидемиологических норм обойдется предприятию дорого. Теперь на предпринимателя составят административный протокол, материалы дела передадут в суд, после



В «Ярче» нарушений не нашли.

Фото Андрея ЧУРИЛОВА

чего ему назначат либо штраф от 50 до 150 тыс. рублей, либо административное приостановление деятельности предприятия.

В следующей точке проверки магазина торговой сети «Ярче» картина иная. Все продавцы работают в масках, на входе лежит стопка масок для забывчивых посетителей, проводится обеззараживание воздуха. В зале расположены емкости с анти-

септиком и есть большая емкость с запасом жидкости, которую управляющая тут же демонстрирует проверяющим.

В ходе мониторинга специалисты Управления посетили несколько крупных торговых центров и ряд магазинов и выявили нарушения масочного режима на ряде объектов. Также, помимо несоблюдения персоналом масочного режима, среди

нарушений санитарного законодательства было: отсутствие достаточного запаса дезинфицирующих средств, разметки для посетителей и системы дезинфекции воздуха, работа персонала без использования перчаток, отсутствие журнала термометрии сотрудников, обслуживание клиентов, не имеющих средств индивидуальной защиты дыхания.

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### К зиме готовы



Фото с сайта barnaul.org

**Специалисты МБУ «Благоустройство и озеленение» приступили к подготовке общественных территорий в зимний период.**

В рамках месячника санитарной очистки с них будет вывезена часть садово-парковых диванов, малых архитектурных форм, скамеек и урн для мусора. Для удобства горожан в местах, наиболее посещаемых зимой, принято решение оставить большее количество лавочек, например, на Ленинском проспекте, на аллее по ул. Георгия Исакова и в других скверах и парках. Полностью будут убраны все скамейки только на набережной Оби. Элементы благоустройства увезут с городских улиц на хранение, а весной вернут на место.

Обеспечить бесперебойную работу по уборке общественных территорий и ускорить их темпы позволит новая техника, поступившая в МБУ «Благоустройство и озеленение» Барнаула. За счет средств городского бюджета организация закупила три самосвала для вывоза порубочных остатков деревьев, мусора и снега в зимний период. Они приобретены взамен устаревшего транспорта. На улицы города машины выйдут в ближайшее время, после оформления необходимых документов. До конца года состоится поставка комбинированной дорожной машины для очистки улиц и автогидроподъемника (автовышки), который позволит выполнять снос и обрезку деревьев на высоте до 28 метров. Ранее такой техники у предприятия не было.

Кроме того, в Барнауле завершился сезон фонтанов. Начинается их консервация на зимний период: проводится демонтаж форсунок и насосного оборудования, продувка водных магистралей.

Озеленители завершили высадку тюльпанов. Всего в цветники города высажено более 75 тысяч луковичных растений. Продолжаются работы по уборке отцветших однолетних цветов.

Также предприятие заготовило хозяйственный инвентарь и 160 тонн песка для посыпки пешеходных дорожек города.

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### Пора «переобуваться»

**В связи с ожиданием в Барнауле в ближайшее время дождя, мокрого снега и гололедных явлений горожанам напоминают: пора подготовить автомобили к зимнему сезону.**

Такие погодные условия требуют от водителей повышенной бдительности и аккуратности. При наступлении заморозков, выпадении осадков на некоторых участках дорог образуется ледяная корка, невнимательность водителей к этим факторам приводит к ДТП. Администрация Барнаула и Госавтоинспекция рекомендуют водителям снижать скорость на опасных участках дороги, быть категоричнее при совершении маневров, не забывать о безопасной дистанции между автомобилями – она должна увеличиваться.

Особенно внимательными следует быть, двигаясь по мостовым сооружениям автомобильных дорог: образование гололеда на покрытии пролетных строений мостов – причина многих ДТП. Особенно это характерно для мостов, имеющих цементбетонное дорожное покрытие и проходящих через водные преграды. Чтобы не стать участником дорожно-транспортного происшествия, водителям также советуют как можно скорее решить вопрос со сменной резины. Своевременная смена резины позволит водителю уверенно справляться с дорожными ситуациями, связанными с неблагоприятными погодными условиями. По статистике ГИБДД, в дни первых, даже незначительных снегопадов наблюдается резкое увеличение ДТП с материальным ущербом.

Пешеходам в темное время суток и в условиях недостаточной видимости рекомендуется иметь на одежде световозвращающие элементы. Переходить проезжую часть необходимо в установленном месте (по оборудованному пешеходному переходу, обозначенному соответствующими дорожными знаками), убедившись в отсутствии приближающегося транспорта.

## КОНКУРС

### Для начинающих и профессионалов

**Администрация города Барнаула и Алтайский государственный университет объявляют о проведении городского профессионального конкурса «Лучший юрист города Барнаула – 2021».**

Конкурс проводится по следующим номинациям: «Руководитель юридической службы» (для граждан Российской Федерации, имеющих высшее юридическое образование, возглавляющих юридическую службу в организации); «Юрист-профессионал» (для граждан Российской Федерации, имеющих высшее юридическое образование, не являющихся руководителями юридической службы, имеющих стаж работы в должности более одного года); «Начинающий юрист» (для граждан Российской Федерации, имеющих высшее юридическое образование и стаж работы в должности один год и менее); «Кадровый резерв» (для граждан Российской Федерации, являющихся студентами образовательных организаций высшего образования по специальности, направленной подготовки «Юриспруденция»).

Принять участие в конкурсе можно только в одной из номинаций. Конкурс проводится с 20 сентября по 15 декабря в заочной форме. Для участия необходимо зарегистрироваться до 1 ноября и выполнить первое задание теста. Для консультации можно обратиться в правовой комитет администрации города по телефону: 8(3852) 370-544.

Пресс-центр администрации г. Барнаула.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### Спасибо за праздник!

**Ветераны педагогического труда Барнаула выражают благодарность за организацию праздника, приуроченного ко Дню учителя и открытию месячника пожилого человека.**

Хочется сказать слова благодарности всему коллективу городского Совета ветеранов во главе с Валентином Тимофеевичем Бороздиным за организацию для нас праздника, – говорит почетный ветеран Индустриального района, отличник просвещения, педагог с полувековым стажем Варвара Беседина. – Впервые устроили такое замечательное мероприятие, с концертом, с рассказом о каждом приглашенном госте. Обещали, что такой праздник станет традиционным. Спасибо, что о нас помнят, для нас это очень ценно!

Юлия НЕВОЛИНА.

## СПРАВКА «ВБ»

По итогам проведенных рейдов было составлено 16 протоколов об административных нарушениях, предусматривающих штрафы от 50 до 150 тыс. руб. на должностных лиц и от 200 до 500 тыс. руб. или приостановление деятельности на срок до 90 суток на юридических лиц.



# Трубин тащит

## «Темп» в воскресенье сыграет в финале Кубка Сибири

Ярослав МАХНАЧЁВ

Барнаулский «Темп» по пенальти в ответном матче полуфинала Кубка Сибири обыграл дома «Распадскую» из Междуреченска. В воскресенье, 10 октября, в Новосибирске состоится финал турнира, в котором наша команда встретится с иркутским «Байкалом».

### Принципиальное соперничество

«Темп» на сибирском уровне играет первый сезон, но противостояние с «Распадской» уже стало принципиальным. В чемпионате Сибири «Темп» долго лидировал, но на финальном отрезке именно междуреченцы опередили нашу команду, завоевав золотые медали и оставив барнаульцев с серебром. При этом в обоих встречах турнира победа осталась за «Распадской». Снова судьба свела эти команды в полуфинале Кубка Сибири, причем первая игра состоялась еще летом в Междуреченске и завершилась победой хозяев со счетом 1:0.

В общем, с мотивацией у «Темпа» в ответной игре проблем не было, главный тренер Иван Старков не скрывал, что взять реванш за поражение в чемпионате очень хотелось. Правда, для этого надо было не просто победить, а с разницей более чем в два мяча. Конечно, в какой-то степени устраивала любая минимальная победа (с недавних пор в кубковых турнирах правила выездного гола не действует, и Кубок Сибири не исключение). Но тогда в любом случае дело дошло бы до серии пенальти, а там пойдете выигрывать.

### Быстрый гол

«Темп» быстро открыл счет, уже на девятой минуте: атаку завершал главный голедор барнаульцев Роман Сычёв, и со второй попытки он добил мяч в ворота. Минуты до двадцатой «Темп» владел инициативой, но к середине тайма «Распадская» все чаще стала приближаться к штрафной барнаульцев. В середине тайма гости очень опасно пробивали издали, и «Темпу» повезло, что никто из соперников не успел на подбор, а через несколько минут никто из футболистов Междуреченска не смог замкнуть прострел в



С главным соперником «Темп» справился. До сибирского трофея остался шаг.

Фото Ярослава МАХНАЧЁВА

Соперником «Темпа» по финалу Кубка Сибири стал иркутский «Байкал», в полуфинале победивший красноярский «Рассвет». Игра состоится 10 октября в Новосибирске на стадионе «Спартак» в 15.00. «Темп» планирует организовать выезд для своих болельщиков.

штрафную. На том первый тайм и закончился.

Начало второго же ознаменовалось мощным ударом «Темпа» в перекладину. Барнаульцы вновь завладели преимуществом, но, впрочем, и «Распадская» сдаваться не собиралась.

Опасных моментов было не так много, но игра при этом смотрелась – на поле было динамично и напряженно. Однажды футболисты даже чуть было не сошлись врукопашную, но толкучку в штрафной гостей удалось разрешить миром.

В общем, дело шло к овертайму. Правда, на девятнадцатой минуте «Распадская» могла сравнять счет, но великолепно сыграл голкипер Антон Трубин, отразив удар в упор.

### Я вами горжусь

Перед дополнительной тридцатиминуткой Иван Старков призвал своих ребят не сбавлять темп, прибавлять. Правда, сил уже оставалось мало, но футболисты шли вперед. Забить в овертайме могли и те и другие, а самый реальный шанс упустил на последних секундах Евгений Цык, мяч с линии ворот после его удара вынес защитник.

В общем, дошло до серии пенальти. Пока темповцы решали, кто будет бить, Иван Старков говорил:

- Парни, как бы ни завершилась игра, я вами горжусь.

Кто-то в этот момент отмечал, что «Трубин обязательно потащит», другие вызывались бить. Видно было, что футболисты устали. Так, Сычёв сначала отказывался идти к точке, но партнеры настояли – мол, в сезоне забивал, и тут справишься.

Сычёв в итоге свой пенальти забил. Но главным героем серии пенальти стал вратарь Антон Трубин. Барнаульские болельщики помнят его еще по «Динамо», в котором голкипер установил уникальное достижение: в 2018 году, не сыграв за бело-голубых ни минуты, он, можно сказать, вывел свою команду в 1/16 финала Кубка России, сначала выйдя на замену в серии пенальти в 1/64 с «Иртышом», а потом в 1/32

с «Томью». Обе серии завершились победой барнаульцев, а Трубин отразил несколько ударов.

Вот и в матче с «Распадской» он вытаскивал сначала первый удар соперника из правого угла от себя, потом второй оттуда же. Третий удар футболист Междуреченска смазал сам, пробив мимо. Ну а после этого Трубин поставил точку в матче, сам точно отправив мяч с точки.

- Пенальти – мой любимый элемент в футболе, – рассказал после игры ее главный герой. – Изучаю психологию бьющих. Сегодня пытался угадать направление удара, но при этом старался обмануть соперника. Ну а сам вызвался бить, потому что ребята уже были уставшие, а у меня ноги «свежее». До этого бил пенальти только в спортшколе и «Лиге БРО».

# Школа имени Яшина



Фото Антона ЧЕРНЯКОВА

У юных барнаульских футболистов появились новые возможности для роста.

Ярослав МАХНАЧЁВ

В Барнауле открылся филиал московской футбольной академии имени Льва Яшина. Он будет работать на базе преобразованной футбольной школы барнаульского «Динамо». В открытии филиала приняли участие губернатор Алтайского края Виктор Томенко и глава Барнаула Вячеслав Франк.

Интерес к Барнаулу у московской академии появился в прошлом году. Перед этим филиалы уже открылись в Воронеже, Махачкале и Владивостоке, и когда возникла необходимость открыть свою школу в Сибири, обратили внимание именно на краевую столицу. Это не случайно, ведь Барнаул славится своими воспитанниками, всегда игравшими на высоком уровне. Двое барнаульских футболистов – вратарь «Рубина» Юрий Дюпин и полузащитник «Зенита» Александр Ерохин – входят в состав сборной России. Виктор Томенко во время церемонии открытия отметил, что у детей есть хороший пример, на который стоит равняться.

В филиале академии будут тренироваться 250 юных футболистов. На их подготовку из Москвы ежегодно будет выделяться около 30 миллионов рублей, а также форма, мячи, весь необходимый инвентарь. В динамовской школе при этом занимались 450 детей. Остальные не останутся на улице, а продолжат тренировки при школе, образованной при Алтайском краевом совете «Динамо». Если они будут показывать хороший результат, то смогут перейти в основной состав филиала. Также в Барнауле открылся и филиал школы московского «Динамо» для самых маленьких – от трех до семи лет.

Ну а перспективные воспитанники барнаульского филиала получат возможность продолжить занятия в Центральной академии «Динамо», а в дальнейшем выступать и в основной команде бело-голубых.

## БАСКЕТБОЛ

### Удачный старт

БК «Барнаул» вышел в 1/8 финала Кубка России, обыграв в гостях «Новомосковск» - 91:72.

Баскетболисты «Барнаула» начали новый сезон с победы. В Туле в матче 1/16 финала Кубка России «горожане» обыграли БК «Новомосковск», представляющий Тульскую область - 91:72.

Захватив лидерство уже на первой минуте (6:0), гости практически не давали хозяевам площадки приближаться к себе на сколько-нибудь опасное расстояние. Первая четверть была выиграна с преимуществом в десять очков (25:15), и дальше оно только росло. В итоге барнаульцы победили со счетом 91:72. При этом наши баскетболисты играли без Дмитрия Злобина и Квана Валлера, которые остались в Барнауле готовиться к старту Суперлиги-1.

Соперником БК «Барнаул» в 1/8 финала Кубка России станет московская команда МБА. Первая игра состоится в краевой столице 14 октября, ответная – 2 ноября в Москве. А уже завтра, 7 октября, БК «Барнаул» дома проведет первый матч Суперлиги-1 против «Уфимца».

## ВОЛЕЙБОЛ

### Двойное поражение

«Университет» в первом туре Высшей лиги «А» дважды уступил на выезде «Нове» - 0:3, 0:3.

«Нова» еще в позапрошлом году играла в Суперлиге, а нынешним летом выиграла предсезонный Кубок России. И в первом туре новокубышевские волейболисты подтвердили свой класс, уверенно обыграв барнаульцев, которые не смогли взять ни одного сета.

9 и 10 октября «Университет» постарается реабилитироваться за неудачу в первых домашних матчах сезона против «Тюмени».

## ФУТБОЛ

### Прервал молчание

Александр Соболев забил за «Спартак» впервые с июля.

Воспитанник барнаульского футбола, нападающий «Спартака» Александр Соболев принес своей команде победу в 10-м туре Премьер-лиги, забив победный гол «Ахмату». Игра проходила в Грозном, Соболев отличился в середине первого тайма, воспользовавшись ошибкой соперников. Это его первый гол за «Спартак» с конца июля, когда он забил «Крыльям Советов» во втором туре РПЛ. На прошлой неделе Соболев также удачно сыграл за «Спартак» в Лиге Европы против «Наполи», отдав голевой пас Квинси Промесу. Этот гол стал победным.

## ДЗЮДО

### Медальный квинтет

Два золота и три бронзы завоевали дзюдоисты Алтайского края на первенстве Сибири среди юношей и девушек до 18 лет.

2-3 октября в Иркутске проходило первенство Сибирского федерального округа по дзюдо среди юношей и девушек до 18 лет. В соревнованиях приняли участие 376 спортсменов из десяти регионов округа. Алтайский край представляли 34 дзюдоиста, пятеро из них завоевали медали. В весовой категории до 52 кг победила Татьяна Вяткина из Алтайского училища олимпийского резерва, а в весе до 63 кг - Эмилия Меновщикова из СПОР «Спарта». Татьяна Вяткина тренируется в АУОР под началом Дмитрия Беллина, а до поступления в училище жила в Алейске и занималась дзюдо у Владимира Старкова. Эмилия Меновщикова - подопечная тренера Владимира Вялых.

Среди обладателей бронзовых наград в соревнованиях юношей Василий Кашлев (КШОР, Барнаул) - весовая категория до 46 кг, Вадим Иванов (СПОР «Олимпия», Барнаул) - весовая категория до 66 кг, Степан Молодцов (СП-2, Рубцовск) - весовая категория свыше 90 кг.

Все пятеро алтайских спортсменов, поднявшись на пьедестал первенства СФО, получили право выступить в финале первенства России по дзюдо в Ижевске.

## ЗНАЙ НАШИХ!

### Заслуженное признание

Бийский пловец Роман Жданов и его тренер Елена Соколова стали лауреатами XVI премии Паралимпийского комитета России «Возвращение в жизнь».

2 октября в Дзержинске Паралимпийский комитет России (ПКР) при поддержке Минспорта России, правительства Нижегородской области и городской администрации провел XVI торжественную церемонию награждения премией ПКР «Возвращение в жизнь». Церемония прошла в рамках Всероссийского форума по развитию паралимпийского движения в Российской Федерации. Открывая церемонию, исполняющий обязанности президента Паралимпийского комитета России Павел Рожков зачитал приветственный адрес Президента Российской Федерации Владимира Путина.

В номинации «Преодоление» лауреатом стал Роман Жданов из Бийска - трехкратный чемпион и двукратный бронзовый призер XVI Паралимпийских летних игр в Токио по плаванию спортсмен с поражением опорно-двигательного аппарата, заслуженный мастер спорта России, а также наставник спортсмена Елена Соколова, заслуженный тренер России.

Ярослав МАХНАЧЁВ.

## СЕДЬМАЯ КОЛОНКА

### Одна минута смеха...

- Назовите ваши сильные стороны?
- Инициативность.
- Спасибо, мы свяжемся с вами.
- Я сам с вами свяжусь.

- Девушка, вы любите Кафку?
- Да, особенно гретневую.

Телефонный звонок среди ночи:

- Если вы сейчас же не выключите музыку, я вызову полицию!
- Не нравится, переселяйтесь на другую улицу.
- А я вообще с другого района звоню.

**Вечерний Барнаул**

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00. Заказ № 4680.

Тираж: 6000 экз. Печать офсетная.

Газета «Вечерний Барнаул» издается с января 1993 года. Учредители СМИ: Барнаульская городская Дума, администрация города Барнаула Алтайского края. Издатель: Муниципальное бюджетное учреждение города Барнаула «Редакция газеты «Вечерний Барнаул». Возрастное ограничение 12+.

Главный редактор М.К. Губин. Шеф-редактор Евгений Скрипин. Редакция: Ярослав Махначёв, Алиса Тростникова (редакторы I категории), Елена Корнева (ответственный секретарь), Юлия Тонких (технический редактор), Татьяна Кулешова (редактор по выпуску).

Корреспонденты — тел.: 36-23-91, 36-22-28, 36-27-64. Заведующая отделом дизайна Юлия Буракова. Дизайнеры-верстальщики: Марина Гончарова, Сергей Доценко, Константин Макаров, Никита Поскотин. Заведующая отделом подписки и распространения Наталья Волкова, тел. (3852) 36-25-56. Отдел рекламы и информации - тел.: (3852) 36-25-88

Адрес редакции и издателя: 656011, Алтайский край, г. Барнаул, пр. Ленина, 110. E-mail: info@barnaul-media.ru

Наш сайт: [barnaul.press](http://barnaul.press)

**1 место среди городских газет России - 2014**

Музейный фонд «ВБ»: Обладатель семи знамен отличия «Золотой фонд прессы» России.

1 место в медрегиональном конкурсе журналистского мастерства - 2017

Сибирь — территория надежды

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство ПИ № ТУ22-00609 от 25 августа 2016 года. Наш индекс в каталоге УФИПС 73616. Бесплатно.

Дни выхода газеты: вторник, среда, пятница, суббота. Рукописи, рисунки и фотоснимки, не заказанные редакцией, не рецензируются и не возвращаются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат и других данных. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за содержание объявлений и рекламы несет рекламодатель. Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного разрешения редакции. Рекламные материалы обозначаются надписью «Реклама». Отпечатано в типографии ООО «ИПП «Алтай»: 656043, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.